如何通过学习历史联系现实,来诠释并传承浙西南革命精神?对于长在岁月静好中的中学生们来说,似乎不那么容易。"忠诚使命、求是挺进、植根人民"这是浙西南革命精神的内涵表述语,如果我们能够吃透这 12 个字的精神内涵,想必笔下便会涌出更多的文思。



红色传承,永不停息

清明时节雨纷纷,在这个极为应景的时节中,我凝视那笔直屹立的纪念碑,久久不语。

碑,不是很高大,并无拔地参天之感,但却挺拔而修长。此刻,它虽立于细雨之间,但一股浩然正气却生生不息。碑上,阳刻着"革命烈士永垂不朽"八个正楷大字,苍茫而硬气,一如八个守望者,守望着神州一方。

望着纪念碑,我的思绪飞跃到那个铁与血交织的年代:"角声满天秋色里,塞上燕脂凝夜紫。"我看到炮火轰鸣、硝烟弥漫,铁与血是唯一的准则;我看到一个个鲜活的生命高喊着口号、挥舞着红旗,在枪林弹雨中穿梭;我看到他们在简陋的学堂中识字、学习;最后,我看到他们死了,尸横战场。可为什么他们的眼里常含泪水?因为他们对这片土地爱得深沉。那一代的烈士,义无反顾地踏上战场,马革裹尸,这才为我们开辟了崭新的天地。

思绪渐转,我又想到一次拉练,也是这么一个细雨纷纷的天气,从五云镇到周村驿站,一来一回十几公里的距离,把我们折腾得苦不堪言,一路上最不缺的就是"还有多久停下"的询问,和"怎么还不到"的抱怨。想想红军荡气回肠的两万五千里长征,翻越十八座大山,横跨二十四条长河,攀雪山、过草地,日行三十六公里,且物资极为匮乏,靠着粗粮度日。相较而言,我们这次拉

练就显得无足轻重了。那场辉煌的战略转移,使我们得以击退侵略者,生生不息的红色精神,才得以传承到今天。那漫长的长征线,是中华民族的血泪史与抗争史,无数先烈倒在了历史之中,但他们的死重于泰山,死得其所。

"楚虽三户能抗秦,岂有堂堂中国空无人!"数十年前,每一个新时代青年都是那般充满朝气,甘愿为中华之崛起而读书,可是,今时今日,无数年轻人沉迷于声色犬马,绞尽脑汁去享乐,拜金逐利之风盛行,明星、网红大行其道,而真正的科研巨匠,民族英雄则无人问津。甚至,有人以"佛系"为由,光明正大不思进取,将自己活活养成废人,真不知你礼的佛,作何感想。几场拉练,几次悼念,能唤起我们心中的爱国情怀吗?我们不该好好反思一下自己吗?

曾经的先烈战死沙场,换来这个崭新的时代,今日的我们,不该将自身的理想与时代的脉搏紧密相连,来 扬我国威吗?

红色传承,永不停息!美哉,我中华少年,与天不老!壮哉,我中华少年,与国无疆!

缙云县实验中学八(18)班 林天宇 指导老师 钭 雷

璀璨的祖国

闪亮的星星啊,你的璀璨足以照亮整个夜空。我热爱的祖国啊,你就像这璀璨的夜空,向我们展现了七十年的绚丽华章。

七十年来,我们的祖国成长了许多,也改变了许多,我仿佛与她一同成长。祖国的环境变得更好了,家乡山上的树木如坚守岗位的士兵,守护着祖国的每一片美丽。空气也更加清新了,我每次呼吸到如此清新的空气都十分喜悦,我为祖国的变化而喜悦。另外,水也变得更清了,仿佛能看到鱼儿在水下开心地跳舞,我明白他们在为祖国的美景喝彩。我热爱祖国,她的美令我陶醉。这一切都展示着祖国领导人的伟大,他们传承着一代又一代的革命精神,以"咬定青山不放松"的坚持,打造着美丽的祖国。

七十年来,祖国的科技迅猛发展,由中国制造走向中国创造。丽水地区实施开放型战略,加快科技创新,展现了人们勇于突破的创造精神。如今快节奏的生活已经与科技密不可分,科技的发展推动着现代化的进程,身处现代化浪潮中的我倍感自豪。科技发达了,智能商品更是普及每家每户,给人们的生活带来了极大的方便,也带来了欢乐。夜晚是街道最热闹的时候,人们在欢声笑语中迎来祖国光明的未来。

七十年来,祖国综合国力不断增强,在国际上的地位不断提高。得益于国家的好政策,浙西南基础设施、经济发展水平也在稳步提升。人们传颂并发扬浙西南革命精神,以坚韧不拔的拼搏精神坚守每个岗位。祖国的发展惠及教育,学校的设备越来越完善,我们也开阔视野获得了更多的知识,这多么令人激动。我真希望尽快长大,投身到建设祖国的队伍中,发挥前辈坚韧不拔的革命精神。

祖国的种种发展,令我热血沸腾。绿水青山与金山银山,它将发展经济与保护环境相结合,完美地诠释了绿色发展。是啊,这几年我市一直秉承着"绿水青山就是金山银山"的发展理念,不断地改善环境,令我们的居住环境美得动人。近几年,家乡的休闲度假、农业创意、乡村手工业等特色农业不断发展。这给祖国母亲增

添了一抹美丽的色彩,多么令人激动!

七十年来,国家的发展少不了国家领导人及社会各界人士的助力。他们对国家的发展充满信心,在困难时发挥不怕困难的革命精神,在获得极高成就时淡然一笑,继续投身奋斗事业。他们是无私的,也是坚持的,他们以一种极其坚强的心熬过了一个又一个严冬。如今,繁荣昌盛的祖国,便是对他们最好的回报。我们应该学习他们的革命精神,面对困难不畏艰苦、坚持不懈。

如今,璀璨的祖国不断发展,我们是多么幸运和幸福。我们应以奋斗者的姿态努力学习,力争为祖国的发展献出一份力量。

我亲爱的祖国,祝您七十华诞快乐!

青田县伯温中学 704 班 傅乐艺



本文结构清晰、抒情强烈。作者以简洁有力的语言,展现了新中国成立七十年来,在环境保护、生活水平、科学技术、综合实力等方面的迅猛发展。这些发展离不开一代又一代人的改革创新和艰苦奋斗,充分表现了革命精神对人们的激励作用。

点评老师 陈晓微



你是刻骨铭心的时光

——读《云边有个小卖部》有感

青春就像童话 充满了希望 我们的泪水时常浸湿衣裳 为的是走进自己的梦想 梦里的小城起风 挂霜 山风拂面像月光下舞动的海浪 我们从未见过的那片山和海 是遥远的城市 陌生的地方 彼时都有梦想 不停的追逐 笑得大方 在光亮熄灭之前 努力将未来照亮 黑暗中的那点光亮 逐渐蜿蜒向上 我们的眼里饱含泪水 却早已明确方向 悲伤与希望 都停留在那段时光 那亘古不变的孤岛 叫作故乡

> 丽水市实验学校 802 班 徐 睿 指导老师 陈肖倩

水的柔肠

--给潘萱的诗

> 景宁中学高一(11)班 彭林婷 指导老师 何春憬

春,我喜欢你

春,你知道,我为什么喜欢你吗 每一次遇见你 你都让我的心怦怦直跳 你的友善,无私 哪一点不让我心动 你把春雨带来,滋润了土地 你把太阳带来 使小花绽开了笑脸 你把春风带来 放飞了小朋友们的风筝 你把画笔带来 给这个世界图上五彩缤纷的颜色 大家都说你是绿色的 但我却认为,你是彩色的 我猜你一定很喜欢 唱歌 跳舞和画画 春啊,你实在是太调皮了 一到夏天、秋天、冬天就跑掉 花飞,雪谢,春满天 春,我喜欢你 缙云县实验学校七(10)班 陈玺宇